

今年中考政策有六大变化

创新班、特长生不再提前招生 中职学校首招本科班

□记者 成良田 通讯员 陆灵刚

昨日，宁波市教育局公布2015年中考中招政策。今年中考6月12日、13日进行。考试科目有语文、数学、科学、英语、社会政治(开卷)和体育共6门，各科分值不变，总分为700分。

与往年相比，今年中考政策有六大变化，包括考试难度系数、创新班招生、科目分值等。其中，有的新变化正是呼应去年9月发布的浙江新高考政策。

变化一：中考难度系数有调整

今年中考难度系数、考试分值等项目有新调整。

其中，初中毕业生学业考试(中考)难度进一步调整，难度系数由2014年的0.70以上调整为0.70~0.75之间，这也意味着难度将降低。

2015年新招收的初一学生，采用新的综合素

质测评标准，指导方案另行下发。今后要逐步将学生综合素质评价结果与高中段招生建立更紧密的挂钩。

为适应浙江省高校考试招生制度综合改革，2016年起社会政治科目分值调整为80分，比往年增加20分。其他科目分值不变。届时，总分值为720分。

变化二：保送生增考社会政治

今年，保送生测试难度将降低，试卷由市教育考试院或县(市)区中招办统一命制，统一全市保送生考试时间，考试时间为5月24日。

今年，保送生测试增设社会政治，采取开卷、

半开卷形式。结果以A、P、E等第呈现，A等比例在50%左右，E等比例不高于3%。社会政治科目测试结果为E等的，不予保送。同分录取时，社会政治成绩A等者优先。

变化三：创新班、特长生不再提前招生

高中段学校招生分学业考试前和学业考试后两个阶段。学生必须参加保送生测试或初中毕业生学业考试(中考)中的一次规范性考试，才能被普高录取。

今年中考政策规定，我市将停止创新班、特长生、国际合作项目提前招生。其中，创新素养实验

项目由学校在招收的学生中选拔，进行个性化培养，为具有创新潜质的学生提供合适的教育。

国际合作办学学校招生必须在学业考试后进行，学生应参加学业考试，学业考试成绩应在录取中占一定比例的权重。各校如要组织面试，时间不得早于4月15日。

变化四：特长生对应的综合素质需为A等

普高学校根据办学定位和特色，需招收艺术、体育、创新发明、信息技术、自然科学、文学创作等领域有特殊才能的学生，应经主管教育行政部门批准，特长生招生数量不超过学校招生总数的5%。

特长生必须参加学业考试，学校根据学生的

学业考试成绩、面试或专业测试成绩、综合素质评价结果，按一定权重进行考核录取，其中学业考试成绩所占权重不低于30%，特长生特长所对应的综合素质测评项应为A等。

变化五：中职学校首招本科班

中职招生有三大新举措：实行中等职业学校与技工院校志愿兼报、统一录取；增加七年制学前教育本科班，“3+4”职业教育试点本科班；探索浙江省选择性课改试点学校开展大类专业招生。

记者了解到，学前教育本专科班以及“3+4”职业教育试点班级等职业学校招生录取的政策，市教育局将另行印发实施意见。

变化六：同分录取先比较语数合计成绩

高中段学校招生录取时，将根据招生计划和考生志愿，在达到综合素质测评等第要求的考生中，参考综合评语和学生的综合素质测评等第，按学业考试成绩从高到低录取。

当录取过程中出现总分相同时，先比较数学和语文两科合计成绩，高者优先录取；若两科合计成绩相同，再比较数学、语文和英语三科合计成绩，高者优先录取，额满为止。

相关新闻

3月底4月初报名 非宁波籍考生报考有要求

本报讯 (记者 成良田 通讯员 陆灵刚) 市教育局昨日发布2015年中考中招政策，学业考试报名时间原则上限在3月底4月初进行，具体时间由各县(市)区自定。

2015年学业考试对象为具有本省户籍或港澳台户籍，电子学籍在册的宁波市应届初中毕(结)业生，或年龄不超过18周岁(1997年9月1日后出生)未取得各类高中学校在册学籍号的宁波市历届初中毕(结)业生。

其他在甬就读的应届初中生，报考我市高中段学校的，应及时满足下列条件：(1)具有完整的

我市初中阶段连续学习3年的经历和学籍；(2)父母(母)或法定监护人在宁波有合法稳定住所(含租赁)、合法稳定职业(需与用人单位签订劳动合同或在宁波开设企业、从事个体经营活动)；(3)父母一方近3年内有一年以上社会保险证明。不符合报考我市高中段学校条件的学生，2015年仍可报考职业学校和技工院校。

不符合报考我市高中段学校条件的学生允许借考，考试成绩作为学生初中毕业成绩。

未取得就读地电子学籍的宁波户籍初中毕业生，一律回到电子学籍所在的初中学校报考。

市教育局发“家长书” 确保孩子取得电子学籍

本报讯 (记者 成良田 通讯员 陆灵刚) 昨天，市教育局特别写了封《给全市初三学生家长的信》，提醒广大家长确保孩子取得电子学籍，因为按我省电子学籍管理有关规定，没有普通高中学籍，就不能参加高中段学业考试。

市教育局表示，家长一定要了解当地高中招生的相关政策和规定，尤其是在准备报考跨市、县

(市、区)学校时(包括各类国际合作项目)，务必要求招生学校出示相关教育行政部门批准的文件，以免给孩子带来不必要的麻烦。

没有普通高中学籍，学生将不能参加学业考试，也不能获得普通高中毕业证书。而据介绍，学生初中阶段后，进入国际合作项目就学的，必须参加初中毕业生学业考试，否则就不可能取得义务教育合格证书。

图说2015宁波中考

